



# 涉35萬買少女色情照 BBC星級男主持停職



◆男主持克拉克(右)及瓦因(左)否認與事件有關。網上圖片

香港文匯報訊 英國廣播公司(BBC)爆出醜聞，一名男主持人被指控3年來向一名少女支付逾3.5萬英鎊(約35萬港元)，以換取對方將色情照片傳送給他。BBC強調會嚴肅對待所有指控，並表示已將涉事主持人停職，但未有披露其身份。英國文化大臣表示關注有關指控，文化大臣弗雷澤昨日會就事件與BBC總裁戴維舉行緊急會議。

## 維持3年 要求少女「表演」

這宗醜聞最先由英國《太陽報》爆出。一名母親向《太陽報》指控，BBC一名「明星級」男主持自2020年起，亦即是她

的女兒17歲時開始，3年來支付逾3.5萬英鎊，換取她的女兒傳送「露骨的色情照片」，甚至要求女兒作「表演」。涉事男主持亦有向他的女兒傳送其工作時的照片，形容對方從來沒有打算隱藏身份。

## 英文化大臣急會BBC總裁

這名母親又表示，她的女兒在獲得「報酬」後吸食可卡因，染上毒癮，短短3年便由一名快樂開朗的年輕人，變成一名骨瘦如柴的癮君子。今年5月，她曾向BBC舉報這名主持人，希望制止對方再作傳送色情照片的要求及付錢給她的女兒吸毒，但她表示在舉報後，仍可於電視上看到這

名主持人，令她感到沮喪，所以決定聯繫其他傳媒爆料。

BBC發言人回應報道，強調公司嚴肅對待所有指控，並有既定的應對流程，若公司收到需要進一步調查或檢視的資訊，將會採取行動，包括積極與舉報人聯絡，了解事件細節。

BBC表示，涉事男主持已被下令停職，BBC正就事件展開調查，並已聯絡警方。弗雷澤昨日就事件與戴維舉行緊急會議。

涉事主持人身份惹來外間揣測，多名BBC男主持包括綜藝節目主持克拉克及時事節目主持瓦因等，均於社交平台澄清自己跟事件無關。

# 北約峰會明揭幕 讓烏克蘭瑞典加入未有共識

# 成員國憂北約過度擴張



香港文匯報訊 今屆北約組織年度峰會將於明日起一連兩天在立陶宛首都維爾紐斯召開，美國《華爾街日報》報道，在俄烏衝突曠日持久下，北約期望今次峰會能加強成員國之間的團結，共同應對俄羅斯。然而有關烏克蘭和瑞典加入北約的問題，在成員國之間持續引發分歧，北約聚焦中國也引起部分成員國憂慮，擔心北約角色過度擴張，成員國對是否在亞太地區部署軍事力量感到猶豫。



◆瑞典民眾舉行反北約示威。網上圖片

今屆北約峰會共有約40個國家的領袖出席，其中美國總統拜登周日展開訪歐之行，今日會到倫敦與英國首相蘇納克和國王查爾斯三世會面，之後轉往立陶宛出席北約峰會，周三將在當地發表講話，再轉到新加入北約的芬蘭訪問。

## 傳議程增加海上網絡安全合作

北約秘書長斯托爾滕貝格表示，各成員國將就各項議題進行談判，期望達成協議，讓今次會議成為一次「有實質成果」的峰會。然而《華爾街日報》表示，北約內部在多個議題上均存在分歧，其中就是否讓烏克蘭加入北約的問題上，各成員國表面上團結，均同意烏克蘭將加入北約，但美國和德國等主要成員國，卻未有說明烏克蘭加入北約的時間和條件。烏克蘭總統澤連斯基上月曾表示，若烏克蘭未獲保證加入北約，或不會出席今次峰會，他最終會否現身仍是未知之數。

此外，土耳其和匈牙利仍未同意讓瑞典加入北約，預料今次峰會將無法就此達成協議。而加拿大和許多歐洲國家的軍費開支，仍遠低於多年前作出的承諾，預料美國或就此向有關成員國施壓。

《華爾街日報》同時提到，北約的創立旨在嚇阻前蘇聯對歐洲動

武，但近年開始聚焦中國的影響力，據報今次峰會議程增加海上和網絡安全合作，似乎是針對來自中國方面的挑戰。不過部分成員國卻對北約將角色擴張至亞太地區存有疑慮，擔心北約無法全力應對俄羅斯，北約內部亦因此出現緊張。

## 馬克龍質疑北約在亞太角色

報道稱，澳洲、新西蘭、韓國和日本這4個亞太國家的領袖，將連續第二年參加北約峰會。斯托爾滕貝格表示，北約目前以至未來都是北美及歐洲的區域同盟，但必須與全球夥伴團結，因應亞太地區的挑戰，稱歐洲、北美及亞洲國家都需關切中國的影響力不斷增加。

但部分成員國擔憂在俄烏衝突已大量消耗各國軍事資源之際，北約此時擴張至亞太並不適當，也不希望挑起與中國的緊張的關係。法國總統馬克龍便曾公開質疑北約在亞洲扮演的角色，他在5月的安全會議上表示，北約擴大「地理及關注範圍」勢將釀成大錯，法方也反對北約擬在東京設立聯絡辦公室。

據安全問題專家分析指出，大多數北約歐洲成員國的海軍戰力有限，意味他們不可能在亞太地區建立海上力量，而英國除了承諾要在2025年派航母前往亞太外，也並未宣布其他計劃。

# 烏認炸毀克里米亞大橋 俄斥「恐怖主義政權」

香港文匯報訊 俄羅斯連接克里米亞半島的克里米亞大橋，去年10月8日發生汽車爆炸，導致部分路段斷裂，多人死亡。烏克蘭副國防部長周在網上發文，指273天前烏軍向克里米亞大橋進行一次打擊，破壞俄羅斯的後勤補給。俄羅斯外交部發言人批評，烏克蘭是恐怖主義政權，又指烏方現時計劃破壞由俄軍控制的扎波羅熱核電廠，在即將舉行的北約峰會應將重點放在核電廠問題上，因大多數北約成員國都處於輻射直接影響地區。

## 俄譴責土烏達換俘協議

另一方面，烏克蘭總統澤連斯基上週六結束在土耳其訪問，帶同5名烏戰俘回國。該5人是駐守南部城市馬里烏波爾亞連鋼鐵廠的烏軍指揮官，去年死守鋼鐵廠3個月後投降被俘。在土耳其斡旋下，俄烏雙方去年9月達成交換戰俘協議，俄同意釋放5人，將他們送到土耳其，條件是俄烏衝突結束前要一直留在土國。土烏兩國政府均沒有解釋為何5名戰俘可獲准離開。

克宮發言人佩斯科夫發聲明，譴責土烏兩國違反戰俘交換協議，土耳其事前未有通知俄方。他表示，相信是土耳其的北約盟友向土國施加巨大壓力，導致土國提早釋放這些烏戰俘。

# 16國派兵東道主立陶宛 部署愛國者防空系統



◆愛國者防空系統已部署在維爾紐斯機場。法新社

香港文匯報訊 北約峰會主辦地點、立陶宛首都維爾紐斯距離俄羅斯盟友白俄羅斯邊境只有32公里，立陶宛和北約已加強當地防空部署，德國在維爾紐斯機場部署多套愛國者防空系統，瞄準俄羅斯和白俄。

北約其中16個成員國向立陶宛合共派出約1,000名士兵兵備，德國調動12套愛國者防空系統到維爾紐斯，其中10套上周五已在機場投入運作，8套瞄準俄羅斯加里寧格勒方向，兩套瞄準白俄。

除了愛國者系統，西班牙的先進地對空導彈系統及法國的凱撒自走炮亦部署到立陶宛。此外，法國、芬蘭、丹麥已調派戰機到立陶宛成備，英國和法國還提供反無人機能力，波蘭和德國派出特種部隊，其他成員國則協助應對潛在的生化及核攻擊。

# 專家：日核污水含逾60種放射性物質 現技術不能有效處理

香港文匯報訊 日本政府單方面決定今年夏季把福島核污水排海，據報這些核污水含有60多種放射性核素，現有技術不能對其中的很多核素進行有效處理。

據媒體引述專家報道，福島核電站已產生130多萬噸核污水，目前每天新產生的核污水約有100噸，預計向海洋排放的時間將長達30年。此外，日本政府計劃在30至40年內完成福島第一核電站退役。在此過程中，還將持續產生大量核污水。

有專家指出，這些核污水水主要來自福島核事故後的堆芯冷卻水、雨水和地下水，曾與熔化的堆芯直接接觸，包含的放射性元素有容易在人體內蓄積的「氚」，以及容易導致甲狀腺癌的「碘-129」。據初步估算，福島核污水包含的放射性核素有60多種，現有技術不能對其中的很多核素進行有效處理，部分核素可能隨洋流擴散並形成生物放大作用(biomagnification)指自

然環境中的有害物質，沿食物鏈在各級生物體內逐漸遞增)。

## IAEA欲支持日本 又不想承責

中國社會科學院海洋法專家王翰靈指出，IAEA沒有批准核污水排放入海的權力，這份報告不能說明日核污水排海是安全的，因它得到的樣本和數據不全面，不能保證其檢測結果的全面、準確、客觀，「日政府偷換概念，把IAEA的監督權當作核准權，將其發布的報告當作『護身符』。」

王翰靈指出，根據《國際原子能機構規約》，IAEA的職責包括援助、信息交流、專家培訓、建造設施等，但不包括批准、決定核污染排放。IAEA主動澄清其報告內容既不是「推薦」，也不是「背書」，這反映IAEA複雜而微妙的心態：既想為日核污水排放提供支持，又不想承擔責任。

# 韓11議員赴日 計劃岸田官邸前抗議

香港文匯報訊 韓國《中央日報》報道，韓國最大在野黨共同民主黨及無黨派議員組成的11人議員團體，定於今日出發赴日，全力阻止日本政府的核污水排海計劃。

議員團體將與4名韓國漁民代表赴日，計劃在日本首相官邸前集會、前往IAEA駐日辦公室抗議，以及在日本國會議事堂前靜坐。議員團體還將與日本民間團體會面，共同發表宣言。



◆格羅西(右)與韓共同民主黨議員會面。路透社

並計劃組織全力阻止核污水排海的示威活動。

## 批IAEA報告「滿篇空談」

議員團體表示，IAEA發布關於核污水排海符合安全標準的報告毫無科學依據，滿篇空談，「他們全沒有考慮除了將核污水丟棄在海洋之外的其它代替方案。報告中也沒有關於核能物質在人體內堆積及海洋環境污染的任何內容。」團體認為，日本將核污水丟棄在大海的行為將給全人類帶來災難，特別是給韓國水產業帶來巨大威脅，他們將和日本政界人士、科學家、市民團體共同努力，並與國際社會合作，爭取讓此次日本之行達到最好效果。

正在韓訪問的IAEA總幹事格羅西，周日與共同民主黨會面。該黨指責IAEA選擇傾向日本驗證工作，對IAEA支持日排海立場表示遺憾。